

《土产村变“癌症村”，环保局不着急》后续

邵阳市环保局回应舆论，邵东县委县政府已形成初步意见：

关闭鑫龙公司焦化厂，整改玻璃厂

本报6月28日A08版《土产村变“癌症村”，环保局不着急》一文中，报道了湖南邵东鑫龙玻璃制品有限公司污水直排，对农民生产、生活产生巨大影响一事，引起了社会各界的广泛关注。

连日来，湖南省环保厅、邵阳市环保局、邵东县委县政府相关领导对此事高度重视，并亲赴污染现场实地调查走访。邵东县代县长罗建南表示，要发展也要环保，决不能以牺牲环保为代价换取发展，并拿出初步处理方案，对于污染严重、没有通过环评的焦化厂予以关闭，对玻璃厂限期进行整改。

■记者 赵伟 侯小娟



邵东鑫龙玻璃制品有限公司排放的黄色浓烟。
记者 范远志 摄

2 邵东县环保局

监管材料一堆 落实有点困难

邵东县环保局局长王喜然称，这两天陪同省市领导在鑫龙玻璃公司进行调查，并对被污染的农田鱼塘水并污水、泥土进行抽样送检。目前正在研究整治方案。

“你们报道后，我压力很大，但我问心无愧。”王喜然介绍，他上任以来已经关了40多家污染的工厂，就鑫龙玻璃公司这些年的监管，县环保局已经形成了一大叠材料，只是落实有点困难。当记者问及困难在哪里，王局长沉默以对。

王喜然称，村民反映300多亩农田因污水而荒芜，而据他们的现场调查，荒芜田地不到100亩，村民有夸大之嫌。

对此，村民表示，他们也对荒芜的田地进行了统计，发现远远超出这个数字，因为污水流进蒸水河，田地无法引河水灌溉而荒芜，目前正处于雨季，一些荒芜的田地种上玉米，这样看起来比实际受影响的面积少。村民还提供了一个光碟，“这是我们拍下的污染情况。”村民委托记者将光碟转交给县环保局，以供调查取证。

1 村民 要求恢复农田生产

6月29日下午，记者再次来到余田桥镇渔西村，鑫龙玻璃公司依然冒出缕缕黄烟。令人不解的是，如此随意排放污染物的公司，其办公室里却挂着各种荣誉牌匾。诸如：“节能降耗与资源综合利用二等奖”、“邵东县科技型企业”、“纳税先进单位”……

“这两天烟少了，焦化厂已经没有了生产了，领导重视还是有效果的。”村民曾双山告诉记者，本报报道以后，相关部门的人到现场进行了调查，村民提出要求，“必须让鱼塘和农田能够恢复生产，并组织村民进行体检，依法赔偿村民损失”。

“和你们看到的一样。”余田桥镇镇长王伟称，鑫龙玻璃公司确实存在污染，但不属于镇上的管理范畴。目前，各部门已经开始到受污染的村里摸底调研，对于老百姓最关心的身体状况，县里开了会，卫生局的相关人员也参加了，可能会对百姓作出相应的帮助措施。

4 邵东县委县政府

焦化厂关闭 玻璃厂限期整改

邵东县副县长肖新华称，本报报道引起了邵东县委县政府高度重视，县里迅速召开了专题会议，组建专门工作组进驻余田桥镇和鑫龙玻璃公司，展开调查处置工作。同时，责令环保部门立即实施相关检测和鉴定，责令鑫龙玻璃公司立即停产整治。

肖新华说，鑫龙公司仍未停产，原因是1600度高温的炉子一旦急停，处理不好可能会发生安全事故，所以正在请专家商议处理方案。另外，县里已经形成了初步意见，关闭焦化厂，并要求玻璃厂整改，在环保设施、排污标准到位后，经验收合格方能恢复生产。

邵东县委书记黎仁寅表示，鑫龙玻璃公司必须在科学、安全的前提下制定好停产整顿方案，并限期停产整顿到位。

最新进展

据通报，7月2日上午，鑫龙玻璃公司所属焦化厂关闭了3座炼焦炉中第三号炼焦炉，关闭了64个炼焦孔中的28孔。并确立科学安全的环保整治方案，即：责令企业在一个月内彻底关闭焦化厂的三座炼焦炉。7月2日前关闭第一座炼焦炉，7月18日前关闭第二座炼焦炉，7月31日前关闭第三座炼焦炉，并同时整治玻璃厂污染问题。



邵东县余田桥镇渔西村，村民曾双山蹲在被污染的池塘边。记者 范远志 摄

3 省环保厅 确实存在污染，焦炉属于淘汰工艺

湖南省环境保护厅法制宣传处黄亮斌介绍，本报报道以后，厅里立即组织环保执法人员赴邵东进行调查，根据初步调查的情况来看，鑫龙玻璃公司确实存在污染，其焦化厂焦炉属于国家明文规定的淘汰工艺，按照是否符合国家产业政策、是否符合国家环境质量控制要求这两条标准，焦化厂是有可能通过环评的。

黄亮斌透露，环保部门没有关停企业的权利，所以，对于鑫龙玻璃公司存在的污染问题，省环保厅只能依法依规要求其停产整治。

未来一周持续晴热高温 谨防“烧”出结石

最新气象资料分析，本周将持续高温天气，预示着我省即将进入一年中最热阶段。高温天气，人体汗液蒸发较多，坐族、喝水少及有结石隐患的人群，在此时就极易导致结石病突发。对此，长沙南湖医院结石中心专家提醒：泌尿系结石病易在夏季高发，需警惕！

夏季“结石”急诊多

李先生30岁，某公司的程序设计师。前天和好友约在家里看球赛，老婆也很体贴的为几人准备了啤酒、夜宵。正当几人看到兴起时，李先生突然腰腹疼痛起来，只见他脸色苍白、冷汗直流，最后痛得在沙发上打滚。大伙手忙脚乱地把他送到就近的长沙南湖医院看急诊。

经南湖医院的结石专家检查，李先生是输尿管结石急性发作。根据病情需要，结

石专家马上给李先生安排实施“微创新一代德国技术体外磁波碎石术”。经过一夜的折腾，李先生的痛苦终于减轻。次日，其小便中出现泥沙型结石排出。缓过来的李先生却不明白，以前体检时确实发现有结石，但一直没有不适感，医生也说不需要特别治疗，这次怎么看个球，喝几杯啤酒就突然发作了？（本文所述为南湖医院真实病例，为保护隐私，为化名，详情可拨打结石专线0731-8208 8208 查询）

高发人群每天应多喝水

湖南省腔镜委员会副主任委员，第一军医大学教授，现在南湖医院院长年主诊的谢恒生教授表示，夏季是结石病高发期，预防结石，每天应喝2500-3000毫升白开水。同时要避免久坐，啤酒、海鲜、烧烤要少吃。这些食物都会产生大量的尿酸、嘌呤，容易产生

结石病。

网上恶意炒作 法院判医院方胜诉

长沙南湖医院结石专家表示：结石病一定要早发现早治疗，延误病情，除了治疗难度和治疗费用更高外，患者也承受更大的痛苦。在多重压力下，加之对治疗专业知识的缺乏，患者和医院方容易产生误解。比如2010年，曾在南湖医院结石中心进行结石病治疗的赵某，就因误解在网络上恶意炒作发布抵毁该院的相关内容。该院向长沙市天心区人民法院提起诉讼，并对这一医闹事件进行省“湘医鉴(2010)170号”、市“长沙市医鉴(2010)109号”医疗鉴定，经医学专家鉴定不属于医院方责任。法院在“(2010)天民初字第741号”判决书中判南湖医院胜诉，并要求赵某在网易、《中国青年报》网站中向该院刊登道歉函，并消除不实内容对医院方造成的

影响。考虑其家庭经济困难，该院决定只要他赔偿一元钱。对此，患者甚是感动！

相关链接：

长沙南湖医院是我省唯一一家结石病治疗专科医院，该院经过十余年的经验积累，大多数结石患者都无需止痛药，直接用新碎石设备击碎，解除输尿管痉挛，快速止痛、立竿见影，已经成功为5万余例结石患者解除疼痛、肾积水等结石并发症。炎炎夏日，南湖医院面向全社会开展结石病免费普查，国务院津贴结石专家亲诊，为方便地、市、县及外地患者就诊，节假日不休。读者可拨打重点专科结石中心专线0731-8208 8208 或者登录长沙南湖医院官网 <http://www.nhyy.cn/> 申请结石病免费B超检查。 ■撰稿人 龙丰